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VERBALE  N° 14
SEDUTA DEL 29.02.2024

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2024(duemilaventiquattro) il giorno  29(ventinove) del mese di  febbraio, la Commissione

Cultura  e  Sport  è  convocata   in  modalità  telematica secondo quanto previsto  dal  dispongo del

Presidente del Consiglio Comunale prot. n.109985 del 31 marzo 2022 e secondo quanto previsto

dall’art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale,  in sede consultiva, alle ore 10.30  con il

seguente ordine dei lavori: 

� Comunicazioni del Presidente; 

� Approvazione verbali sedute precedenti; 

� Esame ed espressione di parere sulla mozione n. 113-2024 avente ad oggetto: “Una rotonda 

per Claudio Abbado”. Proponente: Alessandro Draghi (FDI) 

� Altri firmatari:Barbara Felleca (Italia Viva) Ubaldo Bocci (Centro) 

� Varie ed eventuali; 

Per la Commissione 5 svolge la segreteria e redige un sintetico processo verbale Debora Novelli

Si riporta di seguito l’elenco  dei presenti /assenti con annotazioni delle entrate e delle uscite:

CARICA   COGNOME E NOME ORARIO  INIZIO
PRESENZA

ORARIO FINE
PRESENZA

Presidente Fabio Giorgetti 10:30 10:52

Vicepresidente Federico Bussolin 10:33 10:52

Commissario De Blasi Roberto 10:31 10:52

Commissario Di Puccio Stefano 10:35 10:52

Commissario Draghi Alessandro Emanuele 10:33 10:52

Commissario Felleca Barbara 10:38 10:52

Commissario Fratini Massimo 10:35 10:52

Commissario Moro Bundu Antonella ASSENTE ASSENTE

Commissario Pastorelli Francesco 10:42 10:52

Commissario Rufilli Mirco 10:35 10:52

Commissario Sabatini Massimo 10:35 10:52
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Il   Presidente Giorgetti tramite la  segreteria  procede con l’appello per accertare la  presenza

delle/dei Consigliere/Consiglieri:

Componenti Commissione 5 

Commissario Fabio Giorgetti

Commissario Federico Bussolin

Commissario De Blasi Roberto

Commissario Di Puccio Stefano

Commissario Draghi Alessandro Emanuele

Commissario Felleca Barbara

Commissario Fratini Massimo

Commissario Pastorelli Francesco 

Commissario Rufilli Mirco

Commissario Sabatini Massimo

Accertato il numero legale il Presidente Giorgetti  apre la seduta alle ore 10:37.

Il Presidente Giorgetti prende la parola e introduce  la mozione n.113 del 2024 dando 

subito la parola ai proponenti firmatari.

Prende la parola il Consiglieri Draghi per il quale L'ispirazione è stata data dal decimo 

anniversario della morte di Claudio Abbado,uno dei migliori direttori nominato Cavaliere di 

Gran Croce e senatore a vita dal Presidente Napolitano. Essendoci tanti toponimi dedicati a 

musicisti nella zona del nuovo Parco della Musica, tra via Michelucci e via Vittorio Gui, il 

Consigliere Draghi propone la piccola rotonda che c'è tra via Luciano Berio e via del Fosso 

Macinante, di fronte al tamburello che non porta un nome.

Interviene la Consigliera Felleca la quale aggiunge il forte legame del Maestro Abbado  

con Firenze, avendo spesso  diretto al Teatro del Maggio e si è anche impegnato 

gratuitamente verso i giovani musicisti.Pertanto per la Consigliera è stato un piacere firmare

l’atto e presentarlo con i Capigruppo Draghi e Bocci. 

La Consigliera ringrazia il  Presidente Giorgetti per  avere messo in calendario l'atto nella 

seduta odierna e che spera di poter votar con voto favorevole. 

Interviene il Consigliere Rufilli il quale concorda con l’atto ma si sofferma sul luogo 

perché  è prassi di questa Commissione non dare un'indicazione precisa ma  dare la 

possibilità di trovare luoghi; nell'idea  di sostenere l’atto con un voto favorevole, propone 

l'idea di intitolare un luogo, ma di non dare indicazioni precise di quale, come è stato fatto 

per la maggior parte degli atti fino ad oggi.

Interviene il Presidente Giorgetti che propone di trovare una via di incontro  un luogo 

generico, circoscrivendolo magari intorno alla zona di interesse, anche senza indicare la 

rotonda ma collocarla in quella zona.

Interviene il Consigliere Draghi che concorda con quanto detto da Rufilli, la rotonda era 

perché per lui poteva essere utile, però si può benissimo dire un luogo vicino al Parco della 

Musica, zona Leopolda perché i musicisti sono tutti lì.

Dopo un confronto con il Consigliere Rufilli e il Presidente Giorgetti sulla relazione tra 

persone e luoghi il Presidente Giorgetti chiede al Consigliere Draghi una proposta di 

emendamento. Il  Consigliere Draghi scrive in chat una proposta di auto emendamento che 
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viene accettata dai cosniglieri. Il Presidente Giorgetti esprime il desiderio di fare l’atto di 

Commissione interrogando le forze politiche presenti dopodichè chiede alla segreteria di 

mettere l’atto  in votazione che diventa di Commissione nel testo così come emendato.

Al termine della votazione la Commissione esprime il seguente parere:

 Parere favorevole sul testo emendato dal proponente. L’atto è fatto proprio dalla

Commissione con l’accordo del proponente.

La  votazione  vale anche come appello finale  e  il Presidente Giorgetti dichiara chiusa la 

seduta alle ore 10:52

Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:  

Componenti Commissione 5 

Commissario Fabio Giorgetti

Commissario Federico Bussolin

Commissario De Blasi Roberto

Commissario Di Puccio Stefano

Commissario Draghi Alessandro Emanuele

Commissario Felleca Barbara

Commissario Fratini Massimo

Commissario Pastorelli Francesco 

Commissario Rufilli Mirco

Commissario Sabatini Massimo

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 18.04.2024

     La Segretaria                                                                                 Il Presidente

Debora Novelli                                                                                 Fabio Giorgetti


